

外地产生的医疗费咋报销?

本报文登6月6日讯(通讯员 马永梅 于海锋) 随着经济社会的发展,交通条件的便利以及参保人员医疗需求的不断提升,越来越多的参保人员在威海市域范围外发生了医疗费用,那么,这部分费用如何才能报销?

按威海市政策要求,在威海市域范围外发生的合规医疗费用,符合下列三种情况之一,经经办机构备案和审核后,才能纳入医保报销范围。未经批准和备案,发生的医疗费用,基本医疗保险基金不予支付。

长期异地居住,参保职工及符合“三投靠”原则(子女投靠父母、父母投靠子女、夫妻相互投靠)的参保居民,因工作、生活需要在威海市以

外长期居住一年以上的,可在居住地选择2家医保定点医疗机构,按规定办理异地居住备案手续后,发生的合规医疗费用可纳入医保报销范围。

转外就医,参保人员转外就医,需经威海市具有转诊转院资格的定点医疗机构批准,并向参保地经办机构备案。备案成功后,发生的合规医疗费用可纳入医保报销范围。

市外急危症入院,参保人员因急、危症在威海市行政区域外住院,应当自住院之日起3个工作日内向参保地经办机构备案,病情稳定后,转回本市定点医疗机构治疗。出院后携带相关病历资料到经办机构审核,备案成功且经审核通过的,发生的合规医疗费用可纳入医保报销范围。

说到这里,就会涉及很多参保人员问过的问题“不是说全国联网了吗?为啥不能直接报销?”

国家要求大力推进跨省异地就医直接结算,主要是为了解决参保人员合情合理的异地就医时碰到的跑腿垫资的问题,这是全民医保的应有之义,但是,跨省异地就医直接结算并不意味着医保实现了全国漫游。如果医保全国漫游,必然会在一定程度上导致无序就医。一方面,无序就医会增加就医人员的总体负担,不仅仅是医疗费用的负担,异地就医还包括交通费用,住宿的费用,吃饭的费用,还有看护的费用等等,这些成本都会增加。另一方面,无序就医也会进一步加剧看病难、看病贵

的问题。试想一下,如果全国人民无论大病小病都跑到大城市、大医院来看,大医院必然人满为患,就会影响真正需要到大医院看病的疑难杂症患者,使得他们难以得到及时有效的治疗。

基于上面这些原因,国家在深化医药卫生体制改革的时候,明确提出要强基层,推进分级诊疗制度的建设,要鼓励群众就近就医。威海市在执行推进跨省异地就医直接结算工作过程中,为了引导参保人员有序就医,也制定了一些具体规定。比如说需要参保人员在参保地经办机构进行必要的备案登记。对于疑难杂症患者,确实本地看不了,需要转外就医的人员,也要按照转诊规定向具有转诊资格的

定点医院提出转诊申请,符合条件的到社保经办机构办理转诊转院备案。对于长期在异地居住的人员,可按照我区长期异地居住人员异地安置备案要求先进行异地居住备案,备案时可直接选定跨省异地联网结算医院为异地定点医院,备案成功后,如果在需要住院,就可以进行跨省异地联网结算了。这些规定都是为了保证在异地就医结算的过程中促进有序就医。

所以,在此特别提醒,需要转到异地就医的患者,一定按照威海市相关规定,办理转诊转院或者异地安置手续并进行异地联网结算相关手续后,方可到异地就医,如不办理相应手续,基本医疗保险将不予报销。

二代社保卡集中发放 退休人员赶紧来领取

本报文登6月6日讯(记者 姜坤 通讯员 崔斌龙) 享受职工医保待遇退休人员更换二代社保卡的工作已经从五月份开始进行。根据安排,文登区二代社保卡的集中发放分三个月进行。五月份主要进行单位代领,以及个体工商户、小微企业、倒闭企业退休职工的自行领取;六月份集中进行托管退休职工和老城城镇居民医保退休人员领取;七月份进行未领卡人员通知领卡扫尾工作。

截止目前,已发卡共计约26000张。提醒尚未领取的单位和个人及时到工商银行崑崙所(文登城区崑崙路37-4号,老百大凯德商务酒店南门口西侧)集中领取本单位退休人员二代社保卡。

六月份主要是集中进行托管退休职工和老城城镇居民医保退休人员领取,计划发卡约23000张。提醒各位符合条件的退休人员可自行携带本人身份证或委托他人持领卡人及代领人身份证原件到工商银行崑

崑崙所领取。

与第一代社保卡相比,新一代社保卡安全系数更高、应用场景更加广泛。二代社保卡从一代16K芯片升级为32K芯片,具有容量更大、可存储密钥、数字证书以及指纹保护、读写加密等多种功能,安全系数大幅提高。和一代社保卡一样,二代社保卡既有社保芯片,也有符合银联标准的银行磁条,具备金融账户+社保账户的“一卡双账户”功能。其中金融账户可提供不限额

度的存取现金,转账结算、消费理财及其他各类增值功能。社保账户功能存有个人信息及医保账户金额。这意味着社保卡既可应用于医保账户、各项保险待遇支付、保费征缴代扣等业务功能,也具有存取现金、代收代付、汇款消费等银行业务功能。

二代卡社保功能启用后,原一代卡中医保个人账户余额自动转到二代卡上,与此同时,一代卡医保功能自动失效。但一代卡的工商

银行金融账户磁条卡仍可继续使用,持卡人也可去工行网点更换为普通卡或拨打工行客服电话95588办理注销手续。领到二代社保卡后,应及时到医院、诊所、药店等医保定点机构或社保自助终端机上修改社保卡医保账户消费密码。本人持身份证、二代社保卡就近到任一工行网点办理银行金融账户功能的激活。在持续至2018年年底的换卡过渡期内,暂未更换的一代社保卡和已启用二代社保卡均可正常使用。



社保问答



问:用人单位未参加工伤保险,职工发生工伤后能否申请工伤认定?

答:用人单位未参加工伤保险,职工发生工伤的,只要其所在的单位属于《工伤保险条例》适用范围的,其职工都可以按照《工伤保险条例》的规定申请工伤认定。

(通讯员 李红塔)

问:档案托管人员停缴一段时间,社保会有影响吗?

答:档案托管人员停缴,一是职工养老保险中断,将来的养老金水平会受到影响;二是职工医疗保险中断,住院时无法享受报销标准较高的职工医保待遇;生育时没有免

费产检、产假工资等待遇保障;三是如果将来退休时想补缴中断的职工医保费,所需金额要高于逐年缴纳的费用。

(通讯员 付世军 王琳)

问:企业参保职工如果在退休前去世了怎么办?

答:如果在退休前去世,也就是在职期间因病或者非因工死亡死亡的,社保给遗属以下三方面补偿:一是个人账户储存额全额退还;二是丧葬费标准1000元;三是一次性救济费(缴费满15年的,全额发给10个月上年度全省职工月平均工资;不满15年的,每缴费1年发给十五分之一)。

(通讯员 刘洁)

社保沙龙

5月31日,文登区社保中心举办了第十四期社保沙龙,从党建、近期热点快报和心理健康方面对职工进行了培训,提高业务能力。

通讯员 曹振丽 摄影报道

